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Delprov D Uppgift 16-24. Fullstandiga losningar krévs.
Provtid 120 minuter.
Hjalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 62 poédng varav 24 E-, 22 C- och 16 A-poang.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poang

D: 24 poang varav 7 poang pa minst C-niva
C: 32 podng varav 12 poang pa minst C-niva
B: 42 poéng varav 5 poang pa A-niva

A: 50 poéng varav 9 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poéang du kan fa for en fullstandig 1osning eller ett svar.
Dar framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star "Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina l6sningar pa separat papper.

16.

17.

Linnea ska l6sa foljande matematikuppgift:

Pé en fotbollsmatch bestod publiken av 7 ganger s manga mén som
kvinnor. Totalt var det 2936 personer i publiken.
Hur manga mén respektive kvinnor fanns det i publiken?

M

Linnea stéller upp foljande korrekta ekvationssystem for att 16sa uppgiften:

X=T7y
X+Yy=2936

a)  Vad star x for i Linneas ekvationssystem? (1/0/0)

b)  Los Linneas ekvationssystem och ange hur manga man respektive
kvinnor det fanns i publiken. (2/0/0)

Benjamin har lagt marke till att volymen av toalettartiklar star angivna bade i
milliliter (ml) och i den amerikanska enheten fluid ounces (fl 0z).

Benjamin laser pa en flaska rakvatten och en flaska schampo och gor en
vardetabell, se nedan.

X (fl 0z) y (ml)
Rakvatten 3,4 100
Schampo 8,4 250

Benjamin menar att han med hjalp av vérdetabellen kan hitta ett samband
mellan de tva volymenheterna. Han prickar in vardena som tva punkter i ett
koordinatsystem och drar en linje genom dem.

a)  Anvand vérdena i tabellen och bestdm ekvationen for Benjamins linje.
Svara exakt pa formeny = kx+m. (2/0/0)

b)  Anvand ekvationen i uppgift a) och berdkna hur manga milliliter det
borde sta pa en flaska med volymen 4,0 fluid ounces. (1/0/0)

c)  Det finns en brist i Benjamins samband. Ge ett exempel pa en
volym x fluid ounces déar Benjamins samband inte fungerar. Motivera. (0/1/0)
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18. Tabellen nedan visar stickprovsvarden for tva olika statistiska material.

Stickprov A 2 4 13 22 24
Stickprov B 2 12 13 14 24

Medelvardet och medianen &r 13 for bade stickprov A och stickprov B.

a)  Bestam variationsbredd och standardavvikelse for stickproven A
respektive B. (2/0/0)

b)  Forklara eventuella skillnader mellan stickproven A och B med hjalp
av de olika statistiska matten. (1/0/0)

19. En bostadsratt koptes i juni ar 2000 for 850 000 kr. | juni ar 2011 saldes den
for 1,6 miljoner kr.
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Anta att den arliga procentuella vardedkningen har varit lika stor under
hela tidsperioden. Berakna den arliga procentuella vardedkningen
for bostadsratten. (0/2/0)



20.

21.
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For en rat linje géller foljande villkor:

o riktningskoefficienten k > 0
o linjen gar genom punkten P(3, 5)

a)  Undersok om linjen kan ga genom punkten (6, 4). (1/0/0)
b)  Det finns manga punkter Q sadana att en linje genom P och Q far en

positiv riktningskoefficient. Undersok vilka varden Q:s koordinater
x och y ska ha for att villkoren ovan ska galla. (1/1/1)

En traktors bransleforbrukning beror bland annat pa traktorns hastighet.

Under vissa forhallanden kan en traktors bransleforbrukning beskrivas med
modellen

B(v) = 0,0010v2 — 0,040v + 0,92 v>0
dar B (liter/km) &r bransleforbrukningen och v (km/h) &r traktorns hastighet.

a)  Berékna traktorns brénsleforbrukning vid hastigheten 10 km/h. (1/0/0)

b)  Bestdm den l4gsta bransleforbrukning traktorn kan ha enligt modellen. (0/2/0)
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22. Nedanstaende tabell och diagram visar antal hackande storkar respektive antal
nyfodda barn i Vasttyskland mellan aren 1965 och 1978.

X

Antal Antal
Ar hackande | nyfodda barn
storkar (tusental)
1965 1900 1050
1966 1800 1000
1968 1610 920
1970 1405 825
1972 1208 750
1974 1200 675
1976 1100 620
1978 1100 600
Antal nyfodda AV
barn (tusental)
1100
1000
900 °
800 *
700 s
600 :
500
400
300
200
100
0 J\' 1000 1200 1400 1600 1800

storkar

Bestam ett linjart samband mellan antal nyfédda barn i tusental, y, och antal
hackande storkar, x.

P
2000  Antal hickande

(0/2/0)
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23. Figurerna nedan visar en travbana. Banan dar hastarna springer & 800 m lang.
Omradet innanfor banan har formen av en rektangel och tva halvcirklar och har
arean 43 000 m?.

Bestam halvcirklarnas radie r. (0/0/4)

24. Triangeln ABC ér inskriven i en cirkel med medelpunkten M. Strackan AC ar
lika lang som cirkelns radie. Vinkeln BAC = 40°, se figur.

B

Bestam vinkeln v. (0/0/2)



